

春节前郑州出现用工荒 饭店超市急招服务人员

□据《郑州晚报》

“我们这几年夜饭的包间已经全部预订出去了，但目前还缺少十几个服务人员，招聘启事都张贴很长一段时间了，应聘人员却寥寥无几。”位于桐柏北路的某餐饮企业领班张先生正在为招不到工人着急。4日，我省有关部门发布数据显示，上周用工需求最大的集中在餐饮和商业服务业，节前用工荒出现。

调查： 多数饭店在忙招聘

春节将至，越来越多的家庭选择了在饭店吃年夜饭和宴请亲朋，这给餐饮业带来了不小的用人压力。4日，记者在市区走访了数十家餐饮企业和大型超市，发现每家无一例外都在显要位置张贴招聘启事，迎宾、服务员、传菜员、厨工、促销员等人员需求紧俏。

“我们这几年夜饭的包间已

经全部预订出去了，但目前还缺少十几个服务人员，招聘启事都张贴很长一段时间了，应聘人员却寥寥无几。”位于桐柏北路的某餐饮企业领班张先生如是说。据他讲，店里许多员工选择了辞工回家过年，2月份又高峰期，他们不得不紧急再行招聘，以弥补用工缺口。记者走访了近10家春节期间正常营业的饭店，无一例外都表示需要服务员来应急。

除了餐饮业之外，还有不少大型超市也面临同样的困境。记者在

郑州市职业介绍中心看到，现在急聘人员的单位中不少是大型超市，甚至包括一些非常知名的企业。

数据： 服务人员位列最需 岗位第二

上周，省人力资源市场参加现场和委托招聘的用人单位67家，提供各类技术工种69个，岗位3208个，求职者3147人。用人单位主要集中在餐饮和商业服务业。所需人才包括餐饮服务员、营销人员、财会人员、超市管理员、营业员、理货员等。

省人力资源市场的负责人介绍，这与春节前商家促销，饭店开展年夜饭服务的需求增加有较大关系，同时由于大量外来务工人员节前辞职回家，造成了需求与供应的较大差距。

上周用人需求前10位的工种是：生产工人、服务人员、营销人员、财会人员、钳工、营业员、车工、焊工、营销经理、烹调师。

登记求职前10位的工种

是：生产工人、办公文员、营销人员、保安、司机、会计、机电一体化、外勤、服务人员、车工。

招聘会： 26日有场农民工专 场招聘会

春节将至，我省大量外出务工农民陆续返回河南。为进一步解决农民工就业问题，缓解社会压力，省人力资源市场定于2月26日举办农民工专场招聘会。

对用人单位，可免费发布网上招聘信息一个月；免费提供现场招聘用纸、用笔；免费提供中餐、饮用水；免费提供政策咨询；免费提供用人指导。对进入市场应聘的求职者，可免费入场求职；免费发布个人信息；免费提供求职登记表；免费提供职业指导；免费提供政策咨询服务、上岗前技能培训服务。

招聘会地点：河南省人力资源市场（郑州市市长兴路19号南阳路与北环交叉口）。

免费大巴 坐回家

2月5日，河南信阳籍农民工在郑州人民会堂免费乘车回家，两名青年在展示团委赠送的春联。

当日，河南省信阳籍在郑州务工青年免费集中乘车仪式在郑州举行。共青团信阳市委和信阳驻郑团工委组织了这次主题为“咱们一起回家过年”的活动，140名在郑州务工青年乘4辆大巴集中返乡。（新华社发）

焦作查获 1300余公斤 病死猪肉

黑心商贩称，病死猪肉每公斤5元卖往市区

□据新浪网

3日，焦作市商务稽查支队根据群众举报，先后查处两起案件，共没收病死猪肉1300余公斤。

据焦作市商务稽查支队二大队负责人介绍，1月下旬，有群众举报称修武县的韩某私屠滥宰。2月3日6时，稽查队员发现了韩某驾驶的面包车，遂将其截获。经查，车上共有57头私屠滥宰的病死猪，重1200余公斤。当天11时许，稽查队员又根据群众举报，在位于市塔南路的和平量贩查获了一头病死猪及部分私屠宰肉，在冰柜中还发现了不少变质猪肉，总重127公斤。

韩某称，这些病死猪大部分从饲养场收购，屠宰后，猪肉以每公斤5元左右的价格送往市区销售。



郑州“1·31”超市抢劫杀人案告破 嫌犯竟是5名“90后”

□据人民网 新华网

4日，郑州市公安局管城分局召开新闻发布会：“1·31”抢劫杀害城中村“万村千乡”超市老板案告破。涉案5名嫌犯均为“90后”，最小的是个女孩，只有15岁。他们的作案动机很简单：女孩与饭店老板吵架了，一群男孩来帮她出气，抢饭店不成，遂改抢超市。杀死超市女店主后，他们什么都没拿就跑了。

1月31日晚上11时23分，管城区尚庄村郑尉公路“万村千乡”超市发生持刀抢劫杀人案，店主夫妻俩均身受重伤，年近六旬的女店主经抢救无效死亡。

经过缜密调查，警方在案发现场西50米处“如家”宾馆发现重要线索：1月31日2时，有3名青年男子入住宾馆，并预付了



5名嫌疑人已被抓获。

两天的房钱和押金，但是2月1日中午退房时间已过，3名男子却没有返回退房和索要押金。

警方根据此线索，锁定刘震（18岁，新安县人）等人有重大嫌

疑。随后，韩兴、李宁、刘震、高龙（化名）和女友赵媛（化名，女，15岁）都被抓获。这5名“90后”承认抢劫杀人。

目前，这5人已被警方刑拘。

汝河里钓出 一条超大青鱼

体长1.5米，重52.5公斤，曾被村民误为“水怪”

□据 大河网

“水怪终于现形了，原来是条大青鱼！”3日下午，驻马店市平舆县西洋店乡西洋潭村村民冯德全钓出一条52.5公斤重的大青鱼，笼罩西洋潭村多年的“水怪”阴影终于消散。

大青鱼体长 1.5 米

47岁的冯德全是个“老鱼迷”，不但喜欢钓鱼而且喜欢养鱼。4日中午，记者在冯德全家后院鱼塘里见到了他钓到的大青鱼。

冯德全所在的西洋潭村紧挨汝河古道。3日下午2时许，他带着钓竿来到汝河岸边，找准位置后将钓鱼钩抛向汝河。

冯德全说，他一支烟刚抽完，鱼漂开始不停地晃动，紧接着钓竿被拉动了，他立即抓紧钓竿慢慢地拉。

“水面上露出一个大鱼头！”冯德全说，惊喜之余，他马上呼喊岸边晒太阳的村民帮忙。大家赶来，合力将大鱼拉上来，原来是条青鱼。

冯德全和村民一起将大鱼抬回家，测量后发现，这条大青鱼重52.5公斤，长1.5米。

这条鱼活了 30 年左右

“水怪原来是条大青鱼！”78岁的村民冯保全说，3年前一天中午，他到汝河边饮牛，突然一个黑脊背的家伙游过来，喝水的黄牛吓得挣脱缰绳跑了。“以前有人说河里有水怪，我不相信，但那次之后我终于相信了”。

驻马店市农业局水产科鱼类专家告诉记者，青鱼又名螺蛳青、黑鲤，一般寿命在10年至30年，最重的一般不超过50公斤，像冯德全钓到的这么大的青鱼很少见，估计其鱼龄在30年左右，已经很老了。

冒充工作人员 借办福利骗钱

新乡一男子涉嫌诈骗被批捕

□据 商都网

先后冒充登封、荥阳、上街等地单位的工作人员，以购买水星家纺的商品为单位员工发放春节福利为名进行诈骗，贺某2月4日因涉嫌诈骗罪被批准逮捕。

1月16日，登封警方接到市民董某报警称在登封建设局门口被骗5000元现金。1月15日上午，董某在位于新密市区某水星家纺门店部内营业时，一中年男子自称是登封市城市建设管理局的工作人员，年底单位要发福利，受单位委派来采购羊毛被。16日中午，该男子约董某到登封市城建局门口，见面后拿出一份购货审批单，让董某填写了相关内容后，以送礼为名讨要“好处费”5000元现金后不知去向。

1月17日上午，登封警方得知有一中年男子以同样手段在上街区对经营水星家纺的孙某实施诈骗。当天下午，警方设伏，在上街区将冒充荥阳市电业局工作人员的男子抓获。经董某辨认，此人正是诈骗其5000元现金的男子。

经讯问，该男子姓贺，41岁，新乡市人。贺某交代了实施诈骗的过程。贺某说，他已在几个地方得手，原计划春节前转十几个县市，骗十几万元过春节。